
1  

ЗДРАВНИ ГРИЖИ, брой 9/2018 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   

   НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ЕСЕ 

 

 

 
 

Мерлин Юсеин, 
студентка във II курс, специалност "Медицинска сестра" във Филиал Шумен  
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ЗАМИНЕМ ЛИ ЗА ЧУЖБИНА НИЕ МЛАДИТЕ, 
БОЛНИТЕ ЩЕ ОСТАНАТ БЕЗ ГРИЖА 

 
 

 
 

Име: Мерлин Икрам Юсеин  
 
Възраст: 20 г. 
 
Образование:  Студентка във II курс, специал-
ност "Медицинска сестра" във Филиал Шумен 
на Медицински университет "Проф. д-р Парас-
кев Стоянов"- Варна 
 
Хоби: Четене 
 
Девиз: "Никога на колене!"  
 

 

Да си професионалист по здравни грижи в България е 
дръзко начинание, на което устояват все по-малко 
наши сънародници. Заплахата страната ни съвсем 
скоро да се окаже без нужните специалисти е напълно 
реална. Решихме да ви покажем защо това е така, с 
надеждата, че решаването на проблемите минава 
през тяхното споделяне.  
"Предизвикателството да работя в България" е те-
мата на националния конкурс за есе, който организи-
ра Clinica.bg заедно с Българската асоциация на про-
фесионалистите по здравни грижи (БАПЗГ).  
Състезанието е част от глобалната кампания на 
Световната здравна организация (World Health Or-
ganization - WHO), Международния съвет на сестри-
те (International Council of Nurses - ICN) и независи-
мата благотворителна организация Burdett Trust for 
Nursing, която  стартира на 27 февруари 2018 г. в 
Лондон и Женева и се провежда в целия свят под над-
слов “Здравните грижи сега” (Nursing now). 
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Всяка професия крие своите предизвикателства 
– това зависи от самата дейност, която се извър-
шва, от мотивацията да я практикуваш, също и 
от мястото където се намираш.  
 
За мен няма нищо по-важно от това да бъда 
близко до любимите си хора, което може да се 
осъществи само като си намеря работа тук, в 
България. България е една изключително кра-
сива и богата на чудесна природа страна! Тук 
съм родена и израснала, тук са всички мои 
близки хора и нищо не може да ги измести – 
дори по-високото заплащане и възможността за 
по–добра реализация в чуждестранните страни. 
Аз съм била в много от европейските държави 
за по седмица-две и с всяко мое следващо пъту-
ване се убеждавам, че повече от горепосоченото 
време не мога да издържа. Липсва ми дома, бъл-
гарската кухня, дори оценявам климата на Бъл-
гария, когато съм в чужбина. Когато се прибера 
обратно в страната си съм най-щастливият чо-
век и искам да помагам на всички мои сънарод-
ници. Именно затова избрах да изучавам  най-
благородната професия – медицинска сестра.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

В момента съм студентка втори курс, специал-
ност „Медицинска сестра“ във Филиал Шумен 
на МУ- Варна и съм много горда и щастлива. 
Изключително съм благодарна на всички про-
фесори и асистенти, които ни преподават, за-
щото дават всичко от себе си, за да ни научат. 
 
Не се замисляме, че ако направим като повече-
то младежи – да отпътуваме за чужбина, то за 
населението на България ще останат да се гри-
жат специалисти по здравни грижи, които са 
вече в пенсионна възраст. А когато и те си оти-
дат, какво ще се случи с всички болни в страна-
та ни?!  
Нека има повече млади хора, избрали да про-
дължат своето обучение в България! 
 
За мен не е предизвикателство да работя и уча в 
страната си, а чест, гордост и радост! Радост, че 
имам подкрепата на всички мои близки хора и 
мога да я усещам близко до себе си във всеки 
един момент! По този начин ще бъда дори още 
по-мотивирана в работата си!  
 

Есето е публикувано в Clinica.bg, 
01.05.2018 г.  

и в Електронния бюлетин на БАПЗГ -  
бр. 9/2018 г. 
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